

ПЯТНИЦА
8 января 1943 г.
№ 4 (1669)
ЦЕНА 20 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

В новом 1943 году—к новым производственным победам!

Заводам нужен доброкачественный уголь

Шахта "Капитальная" тяжка кровли и почвы в единственная в Киселевске лавах и основных штреках, и одна из основных шахт из-за участок № 3 Кузбасса, добывающая угли, которые идут на полу. штрека 1 Внутреннего пла- чение кокса для нужд ме- ста выдал 20 вагонеток брака, участок № 6—51 ва- гонетку. Отсутствие или недоброкачественная пере- мены горными мастерами и рабочими, должна рассмат- риваться как преступление.

Бвиду халатности горных мастеров наблюдается так- же плохая работа породо- отборщиков или снятие их на другие работы. Так, по участку № 7 из-за плохой работы породоотборщиков выдано 107 вагонеток браку.

Народный комиссар угольной промышленности т. Ва- хрушев приказом № 173 обязал стройконтору "Кузбассшахтстрой" дистрибуция на нашей шахте скреперный склад и смонтировать угле- спускной жолоб. Сроки, установленные приказом, давно прошли, но работы не окончены. Из-за отсут- ствия скреперного склада только в декабре отгруже- но несколько тысяч тонн забракованных коксующих- ся углей. Для улучшения работы сортировки централь- ные механические мастер- ские треста по тому же приказу должны были про- извести реконструкцию сор- тировочной, но не сделали ей, и сортировка угля по прежнему является мало эффективной в егс обога- щении.

Заводы требуют качественного угля. Шахта долж- на дать его, привя- вя все ме- ры к устранению указанных недостатков.

Н. Кравец,
инженер, начальник отдела
технического контроля.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

4 января 1943 года наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией НАЛЬЧИК.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом ПРОХЛАДНЫЙ, городом МАЙСКОЕ и железнодорожным узлом КОТЛЯРЕВСКОЕ.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией МОРОЗОВСКИЙ и районным центром ЦЫМЛЯНСКАЯ.

Взяты трофеи и пленные.

II

Наши войсками на Северном Кавказе в боях с немецкими оккупантами с 24 декабря 1942 года по 4 ян- варя 1943 года взяты следующие трофеи: танков—160, орудий—109, пулемётов—268, винтовок—около 5 мил- лионов, противотанковых и противопехотных мин—59 тысяч, патронов—свыше 500 тысяч, автомашин—253, складов с боеприпасами и продовольствием—15.

За этот же период уничтожено: самолётов—18, танков—170, орудий—42, пулемётов—222, автомашин с грузом и военным снаряжением—390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 11 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО,

КИСЕЛЕВСК

КОЛЛЕКТИВУ ШАХТЫ № 5

ЗАВЕДУЩЕМУ ШАХТОЙ тов. ШИШКИНУ ПАРТОРГУ ЦК ВКП(б) тов. СКРИПИНУ

Областной комитет ВКП(б) поздравляет рабочих, инженеров и служащих Вашей шахты—стахановцев военного времени с успешным выполнением декабрьского плана добычи угля.

Областной комитет ВКП(б) надеется, что в наступающем 1943 году Вы будете трудиться так же не покладая рук изо дня в день для разгрома ненавистных германских фашистов.

За работу, с новой энергией!

Желаем успеха в достижении новых, еще более замечательных производственных побед.

С новым годом, товарищи!

Секретарь Новосибирского областного комитета ВКП(б) М. КУЛАГИН.

Широкая волна патриотического подъёма охватила нашу страну. Колхозники и колхозницы, воодушевлённые историческим докладом товарища Сталина, уже собрали сотни миллионов рублей на постройку танков и самолётов. Блестящие победы Красной Армии вдохновляют на ещё большие героические подвиги в тылу.

Мы, шахтёры, не должны отставать от наших земляков. Дать промышленности и фронту столько угля, сколько этого потребуется для окончательного разгрома немецких захватчиков—вот наш долг.

В ответ на поздравительную телеграмму секретаря областного комитета ВКП(б) тов. Кулагина рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие шахты № 5 берут на себя обязательства:

1. План добычи выполнить к 30 января.
2. План подготовительных работ выполнить на 110 процентов.
3. Себестоимость тонны угля снизить на 5 процентов против плана.
4. На один процент снизить зольность угля против установленного стандарта.
5. Не иметь в январе ни одного участка, смены, бригады, не выполняющих плана.
6. Не иметь в январе ни одного рабочего, не выполняющего государственных норм выработки.

Обязательства ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Боевыми делами отвечают горняки шахты № 3 на обязательства, взятые ими на матище, посвящённом приветству товарища Сталина колхозникам Новосибирской области.

Участок № 3, где начальником т. Боровиков, за шесть дней января дал 166 тонн угля сверх плана в счёт своих обязательств в 1.200 тонн.

Участок № 7 (начальник т. Дурик) обязался дать сверх плана 800 тонн. На 7 января он уже выдал в счёт обязательств 197 тонн.

П. Есин.

Подруги шахтёров—фронту

"Разве мы, домохозяйки, большим энтузиазмом от- не можем помочь нашим боям?—говорят в шахтном комитете Клавдия Курсова. Посове- товавшись с членами коми- тета, она решила провести сбор средств на постройку танковой колонны среди жён шахтёров.

Вчера она потратила все- го лишь два часа, но собрали 710 рублей. Подруги стахановцев угонщиков с

"Наша помощь, конечно, незначительна, но пусть каждый рубль, собранный нами, упадёт свинцом на головы заключенных фашистов"—говорят многие из них.

Сбор денег продолжает- ся.

Воеводки, член шахткома шахты № 1—2.

В ряды Красной Армии—достойное пополнение

В нашем городе начался призыв молодежи рожде- ла.

— Уходя в армию, я вступаю в ряды комсомола.

Обязуюсь гордо носить это звание и на полях отечественной войны полностью оправдать доверие, оказанное мне,— заявляет стахановец машзавода т. Иванов.

— Мне дают отсрочку, но я не желаю ею пользоваться. Я вступаю в комсомол и иду добровольно в Красную Армию, чтобы защищать своё отчество от гитлеровских мерзавцев,— говорит т. Афанасьев, стахановец одного из предприятий города.

Таких заявлений немало, можно с уверенностью сказать, что в ряды Красной Армии идёт достойное по-

полнение.

Огвечая на почин колхозников и колхозниц Тамбовской области в сборе средств на постройку мощного вооружения для Красной Армии, призывающие города только за два дня—5 и 6 января—собрали 2.400 рублей. Т. Гордин, Про- кудин, Филимонов и Фро- лов внесли по 100—120 рублей, т. Петраченко—150 рублей. Одновременно с этим призывающие вступают в члены Осавиахима.

На призывном пункте ежедневно читаются лекции и доклады о международном положении, к услугам призывающих радио, свежие газеты и журналы.

К. Васильев.

ОДИН ДЕНЬ ПАЛАЧА

Командир 108-й венгерской пехотной бригады генерал-майор Абт в своих ежедневных донесениях хвастает "подвигами" во временно оккупированных советских районах. Эти реляции свидетельствуют о планомерном и беспощадном истреблении беззащитных, ни в чём не повинных советских людей шайкой фашистских головорезов. Распечатаем один из конвертов генерал-палача Абта. В нём содержится перечень кровавых дел за один только день:

"Оккупационная группа № 796, I. A., 1942. Сводное донесение о мелких действиях

Басмач: Задержанных в моём районе моими патрулями и немецким командованием гарнизона лиц, не имевших соответствующих удостоверений, всего 21 мужчина и 14 женщин, согласно распоряжения, я велел казнить без расследования.

Калиновка: Близи деревни яко-бы спустились русские парашютисты. Так как получить более подробные сведения о них от деревенских жителей мне не удалось, в виде наказания я велел казнить 8 жителей.

Плишки: В лесу на южных окраинах деревни действует партизанский отряд численностью в 30—40 человек. В виде наказания семьи, главы которых отсутствуют, я велел истребить и их дома подожечь.

Куцены: Староста был заподозрен в том, что он поддерживает связь с партизанами. Я распорядился, чтобы его казнили.

Комаровка: Немец—заведующий хозяйством сообщил мне, что деревня не сдала продукты по разъёстке. В виде устрашающего примера я сразу велел повесить двух крестьян и предупредил жителей деревни, что если в течение двух часов они не выполнят своих обязательств, то та же участь ждёт их всех вместе с их семьями.

В деревне Ягуты я велел казнить 9 мужчин и женщин.

В Брестовце мои патрули задержали 13 лиц, подозреваемых в принадлежности к партизанам. Одного расстреляли при попытке к бегству, остальных—по моему распоряжению. Там же мои патрули встретили трёх евреев, расстрел которых я задним числом одобрил.

Яготин.

Генерал-майор Абт, командир 108-й пехотной бригады

Еще эти преступления Абт имеет "мелкими действиями". О массовых убийствах, о расправе над тысячами мужчин, женщин и детей венгерский разбойник здесь не пишет. Но советский народ ведёт счёт всем чудовищным преступлениям всевозможных автов, зверствующих на нашей земле. Придёт час возмездия, и они сполна ответят за каждую распоптанную ими жизнь. Жертвы генерала Абта воплют о мщении. Палачу зачутятся все его "мелкие" злодеяния в Басмаче и Калиновке, в Плишках и Куренах, Брестовце и Яготине,

Золтан Вейсбергер.



На снимке: показан мирный советский гражданин одного из городов Украины, повешенный немецкими оккупантами.

ДОЛГО ЛИ БУДЕТ ТАК ПРОДОЛЖАТЬСЯ?

Шахта № 4 срывает погрузку угля

В последний месяц 1942 рузочных механизмов. Так-года шахта № 4 стала рез-же не выполняется приказ ко выделяться из числа по тресту об организации других шахт треста "Кага-доброкачественной отработ новичуголь" своей плохой ки вагонов по уравниванию работой по погрузке угля. их веса. До сих пор на от В декабре по вине шахты работу посыпаются груз недогружено 193 вагона или чики без бригадиров, очень 3 881 тонна. В среднем про-часто число грузчиков со-стой вагонов при норме 1,6 вершенно недостаточное часа был допущен до 6,07. Работа грузчиков пущена шахта уплатила 1.9135 штрафу за пере-штрафу за пере-простой.

Всё при распоряжению заместителя управляющего треста по погрузке т. Жучкова руководители 4 шахт. Попов и Анищенко не организовали свое временнную информацию транспортировок о ходе погрузки.

Ежесуточно здесь имеют место аварии и порча пог-лезнодорожный габарит, а

1 и 4 пути забаррикадированы так, что и рельсов не видно. Уголь и снег между путями не убирается.

Отгрузка угля из отвала ни ручным ни механизиро-ванным путём не организована. Шахта не только срывает достижения стахановцев станции Афонино, но она стала таким тормозом, который дезорганизует рабо-ту железной дороги во-обще и треста в целом.

Считаем необходимым чтобы администрация тре-ста приняла самые реи-тельные меры к дезоргани-заторам погрузки т. Попову и Анищенко.

Вильковецкий, начальник транспортного пеха.

Козловский, начальник службы движения.

Отбойные молотки должны работать бевотказно

1 января моя смена выполнила план только на 80 процентов.

Мы работаем в лаве без взрывчатки на отбойном молотке. Шахтоуправление не уделяет должного внимания молоточкой. Молотки не промываются, не смазываются, ремонтом их никто не занимается. В результате этого забойщику каждого забойщику, но у нас они не прикреплены.

Шахтоуправление должно устранить указанные недостатки и обеспечить безаварийную работу отбойных молотков.

И. Багринцев, горный мастер участка № 2 шахты "Капитальная".

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 5 ЯНВАРЯ

В течение 5 января наши войска в районе Среднего Дона, юго западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои на прежних направлениях.

Наши войска овладели городом и железнодорожной станицей Нальчик, городом и железнодорожным узлом Прохладный, городом Майское, железнодорожным узлом Котляревское, городом и железнодорожной станицей Морозовский в районном центре Цымлянское.

◆ В заводском районе Сталинграда нашими снайперами и разведчиками уничтожено более ста гитлеровцев.

Заднее Сталинграда наши части вели упорные бои за две важные высоты. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в расположение противника и заняли 20 окопов и блиндажей. Захвачены 4 орудия, 16 пулемётов, 134 винтовки. Взяты пленные.

В районе Сталинграда за день сбито 9 немецких самолётов.

Юго западнее и южнее Сталинграда наши войска продолжали наступление.

◆ В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешное наступление

и заняли несколько населённых пунктов. На одном участке бойцы энской части истребили оказавший сопротивление окружённый вражеский гарнизон. Взяты пленные, принадлежащие частям немецкой авиации дивизии и в числе их командир полка. На другом участке наши стрелковые части штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станицей Морозовский. Захвачены пленные и большие трофеи, которые подсчитываются.

◆ На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и на отдельных участках вели наступательные бои.

Юго западнее Великих Лук пытались противника при поддержке танков атаковать наши части.

Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для противника потерями. На соседнем участке подразделение, где

командиром т. Стариков, захватило 19 немецких автомашин, орудия, склад боеприпасами и 25 лошадей.

Ружейно-пулемётным огнём наши бойцы сбили два немецких самолёта.

◆ На Северном Кавказе наши войска успешно развили наступление и заняли ряд населённых пунктов.

Упорные бои происходили на подступах к Нальчику.

Немцы опоясали город ря-дами мощных инженерных



Любая кара им мала!

Вот до чего дошли фашистские бандиты: Они дают своим собакам имена, А человеку русскому—глядит!

Иная в их глазах цена; Токамест он от мук и голоде не помер, Фашисты на него павшивают номер!

Не человек он вроде, нет, А веши, хозяйственный пред-мет—

Последнего к тому же сорта, Жалеть его—какого чёрта! Пускай работает в мороз полу-наим. Начнёт дерзить? Фашист убьет его бессядко И "номер" выбывший — все это так не трудно—

Заменит "номером" другим. Фашистских изве-гов мы привле-чём к ответу, Чо как нам их карать? За все за их дела

Любая кара им мала, Их преступления — меры нету!

Рис. Ф. Антонова.

текст поэта Демьяна Бедного.

Фотохроника ТАСС.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

На основании постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР сберегательные кассы начали приём

ВЫИГРЫШНЫХ ВКЛАДОВ

Тиражи выигрышей по выигрышным вкладам производятся два раза в год.

В каждом тираже на 1.000 сберегательных книжек разыгрываются:

1 выигрыш — в размере 200 проц. средней суммы вклада по выигравшей сберегательной книжке.

2 выигрыша — каждый в размере 100 проц. средней суммы вклада по выигравшей сберегательной книжке.

22 выигрыша — каждый в размере 50 проц. средней суммы вклада по выигравшей сберегательной книжке.

Вкладчику предоставляется право пополнить свой выигрышный вклад или получить его в любое время частями либо полностью из сберегательной кассы.

Вносите выигрышные вклады в сберегательные кассы!

Артель "Восход" открыла

сапожную мастерскую по улице 2-й Задворной, № 47.

Принимаются заказы.

Здесь же принимаются заказы на сапожную мастерскую

и для выработки гребешков и расчёсок.